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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1 Méthode de calcul

1.1  Matériaux

Béton C30/37 :

fed = 20 N/mm2

Ted = 1.1 N/mm?2

Ecm = 30000 N/mm2

Acier B500B

fsa = 435 N/mm2

AOsd fat = 145 N/mm?2 (<20 mm)
135 N/mm2 (Etriers ¢ < 16 mm)
120 N/mm2 (d>20 mm)

Es = 210000 N/mm2

1.2 Systéme statique

Le systéme modélisé est un portique.

L=6.59m
—
A A ,_.J
Ep. Dalle hd
Ep. Murs hm
Ep. Semelles hr
Ep. milieu dalle hd'
Ep. Ballast e

H=4.79m

0.60
0.55
0.60
0.60
0.55

333 3 3

Le nouveau pont est modélisé comme une section en U renversé. Les angles du portique sont

considérés comme parfaitement encastrés.

Les semelles reposent sur des appuis ressorts linéaires. Le module de réaction vertical est défini
selon 'abaque de Chardeisson. Ainsi, pour des sols avec une cohésion de 3 kN/m? et un angle de

frottement de 35°, le coefficient admis est Ks = 40 MN/m?.

Les valeurs obtenues ont été contrblés avec des valeurs de Ks deux fois plus élevées et deux fois

plus faibles. Les influences sont négligeables.

MPAIC
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Renouvellement de la gare de Rougemont

Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1.2.1 Charges ferroviaires

Modele de charge : Dimensionnement/
LM7 calcul statique

Dimensionnement/
calcul statique

Poussées des terres
dues aux charges
ferroviaires
LM7

Charges au freinage au | On suppose que cette charge
démarrage est accompagnée d'une butée

LM6 uniformément répartie dont la
résultante vaut la moitié de Qb

Poussée des terres Poussée des terres répartie

triangulairement

Modeéle de charges ferroviaires

LM7 62.5 kN/m2
Coefficients

a 1.0

® 1.41

Poussée des terres au repos 0.55

1.2.2 Charges sur le cadre (largeur 1.00m)
Poids propre 45.8 kN/m
Ch. permanente 12.3 kN/m
Poussée des terres inf. 53.5 kN/m
Poussée des terres sup. 5.5 kN/m
Poussée hydraulique min 0 kN/m
Poussée hydraulique max | 47.9 kN/m
Ch. Ferroviaire vert 88.2 kN/m
Ch. Ferroviaire horiz 34.4 kN/m
Ch. Freinage, accel. 63.5 kN

MPAIC

lOu ¢Ou le lO« Qi = 4 x 200 kN
| 160 | 180 | 160
” ’ ' 1.44
=———+0.82 <167
Ly —0.2
q, — *
ge = Ko * qv
Ko = 1-sin @
—
H
—t— ]
Qe
................... QA = 295 kN
U —
QBys = 246 kN
\
[
[
HJ gb=QB/(2xH)
|
—
¥ ¥
} 055
s
H
=

Charge multipliée par a et ¢

répartie sur 2 x I'écartement des rails

Charge multipliée par a et k,

Charge multipliée par a

Hypothése : diffusée sur I'entraxe des voies = 4.65m
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1.3 Resistance structurale

1.3.1 Armature minimale de flexion

Exigence de fissuration accrues pour le retrait

Epaisseur h = 550 mm
M Largeur b = 1000 mm
@ armature = 20 mm
Espacement e de I'armature = 150 ¥ | mm
Classe de béton : c30/37
Classe d'acier d'armature :| gs008 ¥
flexion (F) or traction (T): T v
Ouverture nominale de fissures Wpem= 0.5  mm
Niveau d'exigences : Accrues
2 094 0.427
Trac = 1251 kN
366
Asmin de fissuration  (par coté) = 1710 mm?2
Solution 1: -> @20 e 150 A= 2094 mm?
Exigence de fissuration élevées pour la flexion
Epaisseur h = 550 mm
zo0m | Largeurb = 1000 mm
Enrobage ¢ = 50 mm
@ armature = 20 mm
Espacement e de 'armature = 150 ¥ | mm
Classe de béton: c30/37 =
Classe d'acier d'armature : B5008 ¥
flexion (F) or fraction (T):| F v
Ouverture nominale de fissures Wpom= 0.2 mm
Niveau d'exigences : Elévées
2 094 0.427
231
Max Mgy, = 258 kNm/m

MPAIC
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1.3.2 Résistance ultime a la flexion

Zoom Bétonf.q = 20.0 N/mm? C30/37 ¥
Acier d'armature fu= 435 N/mm? B500B W
Epaisseur h = 550 mm (d=h-c-1%@)
Largeurb= 1000 mm Choc g nt = Standarc g
Enrobage ¢ = 50 mm
Armature de flexion premiére nappe deuxieme nappe
@ e= section d, Px Mg 0.85x%, d, Py Myra
mm mm mm? mm % kNm/m mm mm % kNm/m
8 150
10
12
14 214.9 209
16 278.0 2469
18 348 335
20 7 425 407
22 508 483
241 400 548
26 689 649
28.1 790 740
30 7 886 824
34 1093 1004
40 1407

1.3.3 Résistance ultime a l'effort tranchant

Géomeétrie : Epaisseurh = 550 mm
= ¥ Largeurb = 1000 mm
s Enrobage ¢ = 50 mm
Penetration du pilier ou du mures = 0 mm
Efforts : Vg = 0 EkEN/m
Mgy = 0 kNm/m
M'eq = kN/m
Armatures : @A = 0 mm
espacement s = 150 mm
Angle S entre Vet A, = 0 °(0<8<45)
E.= 205000 N/mm?
BS00B v foa = 435 N/mm?

P A— o e B e
choixn.: Standard - f:d = 20.0  N/mm?
Traction par MON =

Teg = 1.10 N/mm?
fosm = 2.9 N/mm?
Plastification? | NON v| 4= 0.0 MN/mm?
Flexion: A= 2094 mm%m
d, = 420 mm
p= 0.4274%
Mgy = 425 kNm/m
Valeurs auxiliaires: kg = 1.50
Plastification : £,= 0.0000
ky= 1.0000
Résistance sans armature d'effort ranchant scion 514242
V'zga/V'rg = 0.0% V'ieg = 539 =>0kN/m
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1.4  Sécurité structurale
1.4.1 Etat limite ultime

Vérification pour I'état limite type 2 (ultime)

Poids propre 1.35/0.80
Ch. permanente 1.35/0.80
Poussée des terres inf. 1.35/0.70
Poussée des terres sup. 1.35/0.70
Poussée hydraulique 1.20/0.90
Ch. Ferroviaire vert. 1.45/1.00
Ch. Ferroviaire horiz 1.45/1.00
Ch. Freinage, accel. 1.45/1.00

Efforts pour I'état limite type 2 (ultime)
Moments

-499,24 -514,57

-280,56

-863,50

302,16

164,20

-567,23

224,02

Dalle angle de cadre
Dalle travée supérieur
Dalle travée inférieur
Murs angle de cadre sup.
Murs travée interne

Murs travée externe

MPAIC
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

Efforts tranchants

I smaes

I l_\-w..ﬂ

52,45

-302,53

_R“*Q ‘
24,69
302,73

Dalle angle de cadre

Murs angle de cadre sup.

74141

-432,24

Ved
[kN/m]

Meq

[KNm/m]

——-424.02

30816

Vérification de la dalle a I'effort tranchant avec plastification des armatures (cas le plus critique)

Géométrie : Epaisseurh = 550 mm
- il Largeurb = 000 mm
t Enrobage ¢ = 50 mm
Pénétration du piller ou du mur es = 0 mm
Efforts : Vg = 580 kN/m
Mgy = 499 kNm/m
Nygg = kN/m
Armatures : @A = mm
espacement s = mm
Angle 8 enfre Vet A, = ¢ [0=3<45)
E= 20 N/mm?
BS00B - foq = N/mm?
Béton : €30/37 ¥ | Drmax 16 mm
choix s Standard ¥ fea= 200 N/mm?
Traction par | ay -
Tog 110 N/mm?2
fom = 2.9 N/mm?
Plastification? | OUI hd 4= 1.4 N/mm?
Flexion: = 46053 mm*m
d,= 483 mm
p= 1.2532%
Mgy = 1098 kNm/m
Valeurs auxiliaires: kg= 1.50
Plastification g,= 0.0032
kg=  0.3024

o= 360.8%

.
ViR =

Résistance sans armature d'effort kanchant scion 514242 (20

161 =580 kN/m

Murs angle de cadre sup
Géométrie : Epaisseur h = 550 mm
— Largeurb = 1000 mm
= Enrobage ¢ = 50 mm
Pénétration du pilier ou du mur es = 0 mm
Efforts : Vg = 303 kN/m
Mgy = 742 kNm/m
N'yeq = kN/m
Armatures : DA = 34 mm
espacement s = 50 mm
Angle g entre Vet A = 0 ®(0<5<45)
E= 205000 N/mm?
BSO0B - g = 435 N/mm?
Béton : 30737 ¥ | Drax & mm
choix 1. Standard ¥ fg= 200 N/mm?
Traction par | oy -
Tog = 110 N/mm?
fatm = 2.9 N/mm?
Plastification? m Ty = 0.7 N/mm?*
Flexion: = 6053 mm*m
d, = 483 mm
p= 1.2532%
Mg = 1098 kNm/m
Valeurs auxiliaires: ky= 1.50
Plastification g,= 0.0032
ky= 03026
Résistance sans armature d'effort ranchant scion si2262 (20
V'ed/ V' pg = 188.5% V'ipa = 161 >303kN/m

Il est nécessaire de prévoir de 'armature a I'effort tranchant dans les murs et la dalle.

MPAIC
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

Armatures d’effort tranchant

Dalle Murs
Efforts Effort tranchant Viey = 580 N Efforts Effort franchant Ve, = 303 kN
M Force normale Ngg ou P, = kN [compression) Zoom | Force normale Ngg ou P, = kN [compression)
Géométrie Hauteur h = 550 mm | Rectangle ¥ || |Géométrie Hauteur h = 550 mm
zdonné, sinon z = 0.9 *{h-c-Bétrier] = mm zdonné, sinon z = 0.9 *(h-c-@étrier] = mm
Largeur (si P, avec gaines, 4.3.3.3.5) b, = 1000 mm Largeur (si P, avec gaines, 4.3.3.3.5) by = 1000 mm
Enrobage des étriers = 70 mm Enrobage des étriers = 70 mm
Inclinaison des bielles a. = 30 ° Inclinaison des bielles o. = 30°
Inclincison de la précontrainte Bp = e Inclinaison de la précontrainte Bp = °
Etriers Diametre des etriers : 10 mm Etriers Diametre des étriers : 10 mm
Nombre de @ par éfrier : 6.67 pc. Nombre de @ par étrier : 6.67 pc.
Distance des étriers s : 150 mm Distance des étrierss : 150 mm
Inclinaison des étriers 3 = 90 ° Inclinaison des étriers 5 = 90°
Matériaux Classe de béton:| C30/37 Ww Matériaux Classe de béton:| C30/37 W
choix 1, 1| Standard ¥ | §1A262 4.2.1.3 choix 1, ;| Standard ¥ | S1A262 4.2.1.3
Classe d'acier d'armature :| B5008 ¥ Classe d'acier d'armature :| B500B ¥
coefficient de réduction k., = 0.55 SIA2624.2.1.7 coefficient de réduction k. = (0.55 S§1A262,4.2.1.7
Vérification Asw,req = 1821 mm?*/m Vérification Aswreq = 951 mm2/m
Vaed [ Vard = 0.52 <l:0.k. Vg / Vira = 0.27 <1: 0.k.

1.5 Vérification pour I'état limite type 4 (fatigue)
La vérification du béton armé a la fatigue se fait pour l'acier et pour le béton:

Pour l'acier: en limitant la différence entre les contraintes maximales et minimales sous la
sollicitation de fatigue

Pour le béton : en limitant la contrainte de compression maximale sous I'effet des sollicitations
permanentes et de fatigue.

Les facteurs de charge et le coefficient alpha sont pris égaux a 1.00. Les forces de freinage et de
démarrage sont négligées (SIA 261 § 11.4.2.3).

1.5.1 Efforts pour la limite type 4

Modele de charges ferroviaires

LM5 50 kN/m2
Coefficients

a 1.0

P 1.41

Poussée des terres au repos 0.55

MPAIC Page 10 sur 19



Renouvellement de |

a gare de Rougemont

Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1.5.2 Charges sur le cadre (largeur 1.00m)

Poids propre 45.8 kN/m
Ch. permanente 12.3 kN/m
Poussée des terres inf. 53.5 kN/m
Poussée des terres sup. 5.5 kN/m
Poussée hydraulique min 0 kN/m
Poussée hydraulique max 47.9 kN/m
Ch. Ferroviaire vert 70.5 kN/m Qharg_e multlplle’e’ paraet ¢ .
répartie sur 2 x I'écartement des rails
Ch. Ferroviaire horiz 275 kN/m = Charge multipliée par o et ko
Ch. Freinage, accel. Négligées
1.5.3 Moments
!
-‘sa,(:l._, 14 2515403 21055 -210,56
B el T na 832 838
4‘;‘39 -4[‘3[10 Z:TE\‘;[J‘: \P_ﬂ‘_ﬁ L 1::;&20

6,05 76,04

A,ZB 63,23

Dalle angle de cadre

Dalle travée -
Murs angle de cadre sup. 242
Murs travée 76

3545 4791

Le diametre de fagonnage est estimé a 15 @. Le facteur de réduction de contrainte est k ¢ =0.74 pour

les barres des angles

Limite de fatigue
@<20m

@>20 mm

de cadre.

m AOsd,0=0.8 x 145 =116 N/mm2

Choix des armatures

A0sdp=0.8 x 120 =96 N/mm2

ELU type 4 Choix armature
As,nec [mm2]

Dalle angle de cadre

Dalle travée

Murs angle de cadre sup.

Murs travée

Compression dans |

Efforts ma

Contrainte dans le béton

ELU type 2
As,nec [mm2]
230 e=150
222 e=150
@30 e=150
218 e=150

e béton

Ximaux

AMedmax = 195 KNm/m (dalle travée)

Ocd,min = 4.5 N/mm2

Ocdmax = 1.4 N/-

MPAIC
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

Efforts tranchants

VEd.max VEd.min AVeq

[kN/m] [kN/m] [kN/m]
Dalle angle de cadre 257 72 185
Murs angle de cadre sup. 155 50 105

Vérification a la fatigue dans les étriers

Pour la vérification a la fatigue ELU4, on a AVd=185 kN et art= 40° d’aprés SIA 262 4.3.8.1.7.

MPAIC

Efforts Effort franchant Ve, = 185 kN Pieu ?:

M Force normale Ng; ou P, = kN (compression) m= 1.00
Géométrie Hauteur h = 550 mm
zdonné, sinon z = 0.9 *h-c-@étrier) = mm
Largeur (si P, avec gaines, 4.3.3.3.5) by = 1000 mm
Enrobage des étriers = 50 mm
Inclinaison des bielles o = 40 °
Inclinaison de la précontrainte Bp = ¢ 3492
Etriers Diametre des &friers : 10 mm
Nombre de @ par étrier : 6.67 pc.
Distance des étriers s : 150 mm
Inclinaison des étrisrs B = g0 °
Matériaux Classe de béton:| C30/37 W*

choix ) :| Standard ¥ [SIA262 4.2.1.3

Classe d'acier darmature :| B500fat ¥

coefficient de réduction k. = 0.55 SIA262,4.2.1.7
20
Vérification Aswreq = 2607 mm?/m
Voed [ Vapa = 0.75 <1: 0.k.
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

Vérification a la fatigue dans le béton

MEd.max MEd.min AMEd
[KNm/m]  [KNm/m]  [kKNm/m]

Dalle angle de cadre 211 64 147
Murs angle de cadre sup. 242 72 170
Efforts maximaux AMedmax = 170 KNm/m (murs angle de cadre)
Efforts Effort franchant Ve, = 242 kN Efforts Effort tranchant Vaes = 72 N
M Force normale Ngy ou P, = kN [compression) oy | Force normale Ny oU Py, = kN (compression)
Géométrie Hauteur h = 550 mm | Rectangle W | |Géométrie Hauteur h = 550 mm
z donné, sinon z = 0.9 *(h-c-@éfrisr) = mm zdonné, sinonz = 0.9 *(h-c-Betrier) = mm
Largeur (si P, avec gaines, 4.3.3.3.5) by = 1000 mm Largeur (si P, avec gaines. 4.3.3.3.5) by = 1000 mm
Enrobage des étriers = 50 mm Enrobage des étriers = 50 mm
Inclinaison des bielles o. = 40° Inclinaison des bielles o = 40 °
Inclinaison de la précontrainte Bp = @ Inclinaison de la précontrainte Bp = e
Etriers Diametre des éfriers : 10 mm Etriers Dicmetre des éfriers : 10 mm
Nomibre de @ par étrier : 6.67 pc. Nombre de @ par étrier : 6.67 pc.
Distance des étriers s : 150 mm Distance des éfrierss: 150 mm
Inclinaison des étriers 3 = 90 ° Inclinaison des &triers p = 90 -°
Matériaux Classe de béton: C30/37 w Matériaux Classe de béton:| C30/37 W
choix 1; ;| Standard ¥ |SI1A262 4.2.1.3 choix 1; 1| Standard ¥ | 514262 4.2.1.3
Classe d'acier d'armature :| B500fat ¥ Classe d'acier d'armature ;| B500fat ¥
coefficient de réduction k. = 0.55 S§IA262,4.2.1.7 coefficient de réduction k. = 0.55 SI1A2624.2.1.7
Vérification Agwreg= 3411 mm¥m Vérification Aswreq= 1015 mm/m
Vaoed [ Vapd = 0.98 <1: o.k. Vaed / Vg = 0.29 <1: 0.k

Contrainte dans le béton Ocd,min = 1.1 N/mm?2
Ocd,max = 0.3 N/mm21
ke = 0.55

Ocdmax= 0.5 X k¢ X fed + 0.45 X Gcdmin = 5.6 N/mm2 > Oedmax= 1.1 N/mm2 OK
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1.6  Vérification pour I'état limite de service

|

Cas de charge quasi permanent :5'-330-0,11 [0 0110004
-D,IDZ -D,ID4
Wel = 0.40 mm
Hypothese : Wriss = 6 X Wel
Wiss =2.4mm < L/700=9.4mm OK 001 001
-0,01 -0,01
Cas de charge fréquent
Wel = 2.22 mm
Géométrie: Dalle LI épaisseur H= 550 mm
largeur B = 1000 mm
Armatures: As fendue @ = 34 mm .0.0{9.[){-1—1-—@ -1,78-1,83——0,16—8-1-0-0 011
As comprimée @ = 18 mm uul - 0.0
enfraxe des barres = 150 mm 0,01 0,01
Béton: fluage ¢ = 2.0
Afficher SIA 262, page 69, §4.4.3.2
25
—D,IDE -CI,IDE
-0,01 0,0
2.80 B T
L W, Weg w w/L |
§4.4.3.2.4 §4.4.3.2.5 '
mm mm &q(101) mm £€q(102) mm
6 590 222 6.7 6.2 1/1061
Ces
1.7 Vérification de la fissuration
Le moment de fissuration minimal est calculé a la p. 4 pour
l'armature minimale (@20 e = 150) lonse

¢ |-208.45
I

285,23
15632

Mriss rd = 258 KNm/m

En regardant le schéma des moments a I'état limite de service
fréquent, lI'armature minimale satisfait les conditions élevées presque
partout.

-467,55——36.64

Le moment de résistance a la fissuration aux angles de cadre est
pour un (@34 e = 150) Mriss ra =601 KNm/m iy

Les ouverture des fissures respectent les conditions élevées de la
norme SIA 262 ( Wmax= 0.2 mm)

MPAIC

7522,.’5*1:-5,331-\\_ < ,H»sws,as
\ () 26854 24171 +
R EFERT 15

2424865
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1.8

1.8.1

Vérification des semelles

Vérification au glissement

Charges sur le cadre (largeur 1.00m)

Charges sur le portique

Poids propre 45.8
Ch. permanente 12.3
Poussée des terres inf. 53.5
Poussée des terres sup. 5.5
Poussée hydrauliqgue min 0
Poussée hydrauligue max 47.9
Ch. Ferroviaire vert 88.2
Ch. Ferroviaire horiz 34.4
Ch. Freinage, accel. 63.5

Cas le plus défavorable :

Charges sur une semelle

kN/m Verticale
kN/m Verticale
kN/m Horizontale
KkN/m
kN/m Horizontale
kN/m
KkN/m Verticale
kN/m Horizontale
kN Horizontale
H=4.79m

— 1

A
L=2.80m

Le convoi freine/accélére juste devant 'ouvrage

4 — Poussée hydraulique

D Charges sur une semelle

= Poids propre 151 kN
Ch. permanente 40.5 kN

Poussée des terres 142 kN

115 kN

Ch. Ferroviaire vert 0 kN

Ch. Ferroviaire horiz 82 kN

Ch. Freinage, accel. 152 kN

En=1x 151 +40.5
5=2/3¢'

Er=1.35x 142 + 1.45 x (82+152) + 1.20 x 115

Rr=EnXxtan 6 =74.8 > ET=669

La mise en place de buttons est nécessaire

MPAIC

Glissement KO

151
40.5
142

115

290
164
152

kN
kN
kN

kN

kN
kN
kN
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Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1.8.2  Vérification au poingonnement

Hypothéses : charges reparties sur 'ensemble des semelles

Charges surle cadre L=5.41m

Charges totales

Poids propre 816 kN
Ch. permanente 219 kN
Ch. Ferroviaire vert 290 kN

En=1.45x290 +1.35x (816 + 219) = 1817 kN
Rn=365x5.41 = 1975 kN

B= 280 m Legende
L= 541 m ‘La dm q
minD = 1.00 m
V2= 21 xume
Angle @, 32 - b Y1
Cy= 10 kN2
1= 8] o Y2b a2, €2
B
L
‘adm q= 365 kN/m | Dimensionnement selon PHILIPPONAT
Contrainte: |adm o = 130 kN/m? (pour contréle)
Algorithme:

N, ~ 18 % (N,-1) *tano
Ng= ™"« tanz(4se + % 0)

Ne = (Ng-1)/ tans

adm q = 7,7D + [(B * 12" NYI2 * (1+B/L)) + 71 D * (Ny-1)*+(1+0.3B/L) 62N F,

Rn=1975 kN > En=1817 kN OK
1.8.3  Vérification des armatures a 'ELU
Géométrie: L= 2800 mm Te= 2000 Wmm2 Colonne
B= 1000 mm f, = 460 W/mm?= a=550 L
Colonne a= 550 mm YTR= 120 b=1000 [
b= 1000 mm adm o = 341 kN/m?
Hauteur H = 700 mm l
Charges: G= kN Nd=645
etP= kN
ou directement Ny = 645 kN =
Enrobage ¢ = 50 mm H=700 | 644
@ armature = 12 mm
Entraxe armature = 150 mm
| L = 2800 mm |
1 B = 1000 mm 1
1.50
max G = 154 kN/m?2 pression au sol
Armature = @ 12 s 150mm; Poingonnement et rigidité: 0. K.

Z12020\20042_MOB_AP_Gare_RougemonfiPROJET _CALCUL\SGr\[Fondations xIs]Semelle rigide

1.02.2021}

MPAIC

Page 16 sur 19




Renouvellement de la gare de Rougemont
Nouveau pout sur la Combabelle — Note de calcul

1.8.4 Veérification a la fatigue

Charges Cas et facteur
Cas de charge Fz My Vedmax | Ved.min
[KN] [KNm] | [kN/m] | [kN/m]
Poids propre 159 27 1.0 1.0
Ch. permanente 40.5 -15 1.0 1.0
Poussée des terres 0 89 1.0 1.0
Ch. Ferroviaire vert 290 103 1.0 0
Ch. Ferroviaire horiz 0 1 1.0 0
Ch. Freinage, accel. 17 +/-70 1.0 0
VEd.max = 507 KN/m VEd.min = 200 KN/m

Vérification des armatures a la fatigue

MPAIC

Efforts Effort tranchant Ves = 307 Pieu 2
m Force normale Nzgou Pa = kN (cempression) n= 1.00
Géométrie Hauteur h= 750 mm
zdonné, sinonz= 0.9 * (h-c-@étrier) = mm
Largeur (si P.avec gaines, 4.3.3.3.53) by = 1000 mm
Enrcbage des étriers = 70 mm
Inclingison des bielles & = 30°
Inclinaison de la précontrainte Pp = ° 2
Etriers Diometre des Striers : 12 mm
Nombre de @ par étrier: 6.67 pe
Distance des étrierss: 50 mm
Inclinaison des &trisrs B = 90 -
Matériaux Closss ds béton:| C30/37 ¥
choix 1; :| Standard W |SIA2624.2.1.3

Classe d'acier d'armature :

coefficient de réduction k. =

B300fat ¥

0.55 SIA2624217

Vérification Aopreg =

Vaga / Vaga =

2184 mm?/m
0.43 <1: 0.k.
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Renouvellement de la gare de Rougemont

Nouveau pout sur la Combabelle —

Note de calcul

Vérification du béton a la fatigue

Classe d'acier d'armalure ;| B500fat W

coefficient de réduction k. =

0.55 sIA262.42.1.7

Closse d'acier d'armature :

coefficient de réduction k. =

Efforts Effort tranchant Ves = 507 &N Efforts Eifort tranchant Ve = 200 kN
M Force normale Nzgz ou Po = kN [compression) Zoom Force nermale Mgy cu Pe = kN [compression)
Géométrie Hauteur h = 750 mm | Rectangle vl Géométrie Houteurh= 750 mm
zdonné, sinenz=0.9 *(h-c-Qétrier] = mm zdonng, sinonz=0.9 *{h-c-B&trier) = mm
Largeur (si P.avec gaines, 43.3.3.5) by = 1000 mm Largeur (si P.avec gaines, 43.33.5) by = 1000 mm
Enrcbage des étriers = 70 mm Enrclbrage des étriers = 70 mm
Inclinaison des bielles oL = 30° Inclinaison des bislles oL = 0=
Inclinaison de la précontrainte fp = ° 5 Inclincison de la précontrainte fp = = 5
Efriers Diametre des &triers 12 mm Etriers Diametre des &triers : 12 mm
Nombre de @ par étrier 5.67 pec. Nembre de @ par &trier : 4.47 pec
Distance des étriers s 50 mm Distance des étrierss: 50 mm
Inclinaison des étriers f = 90 Inclincison des &triers f = 20 =
Matériaux Classe de béton:| C30/37 Matériaux Classe de béton:| C30/37  w
choix 1. 1| Standard w |S1A26242.1.3 choix 1) :| Standard W |51A2624213

B500fat W

0.55 SIA262,4217

Vérification Aswreg =

Vaea / Vira =

3607 mm*/'m
0.72 <1: 0.k.

Vérification Aswreg =

Vies / Vaga =

1423 mm*/m
0.28 <1: 0.k.

Contrainte dans le béton

Ocdmax = 0.5 X K¢ X fed + 0.45 X Ocdmin = 6.4 N/mm2 >

MPAIC

Ocdmin = 1.9 N/mm2
Ocdmax = 0.8 N/mm21
kc = 0.55

Oed,max= 1.9 N/mm2

OK
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1.9 Schéma d’armature
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